Les constructions indirectes

Utilisées lorsque quelqu'un fait I'expérience de quelque chose :

Actes involontaires : la personne n'a pas le controle de l'action, ou
bien fait I'expérience de l'action

Etats psychologiques : faim, soif, froid, chaud, rire, maladie, douleur,
amour...

Si une expérience X est éprouvée par quelqu'un :

fRET T X T (ou FFTHT, ZIAT) :
T (oblique de FT%) = personne subissant l'expérience

X = ce qui est subi ou expérimenté. Le verbe s'accorde avec X.

Exemples :
Acceptation : T '@% Tg 9Tal H[X g ? Est-ce que tu acceptes ce mariage ?

Amour : T, 99

LTHAT FT S[f@¥e § ST & | Roméo aime Juilette.
[ = —

ou : <ITHAT s{[e14< T AT FHLAT % |

Apercevoir : Tt &1 X f<@TS AT apercevoir X (pas de construction ergative)
H IC HeRTA feEs = 1% % | J'apercois des petites maisons.

HA Pl HehTA feams fau | Jai apercu des petites maisons.

ELEIGSEEIGL

Audition : =T #T X q- IS <A1 entendre X (pas de construction ergative non plus)

Besoin : .
SERT &I ATISAT ATEW AT | 11 lui fallait deux saris.

FAT ATTHT ThET FIoT ol Teid g 7

Est-ce que vous avez besoin de quelque chose ?
o . .
AT 78 =19 T ST&d ¢ ¢ De quoi avez-vous besoin ?

q= fRHT = &1 ST=<d 7@l | Je n'ai besoin de rien.




Habitude :
W= W 30 3ad T | J'avais une mauvaise habitude.

On peut dire aussi : ¥¥T T LT 3&d AT |

Intention :
T T ST Gad &l 3T ¢ |

J'ai l'intention d'acheter une nouvelle voiture.

Alternative : HYT IYTGT & A% TTST @I &7 |

Intéret :
SHHRT AT ATigeaT | faor=edt of | 1l s'intéressait a la littérature indienne.

sraen! faer=edt o6 & 8 ? A quoi vous intéressez-vous ?

Loisir, disponibilité :
ED faaTe it T8 F B g | Je suis libre dimanche apreés-midi.

Plaire :
SH W FIH =T A1 @ | 1l n'a pas aimé mon travail.

ERETICRE agd qEg S 8 | Ce livre m'a beaucoup plus.
=1 : note un plaisir ponctuel 9HT : approbation générale
TH+E BIFT ne se met jamais au passé simple

Ressenti psychologique :
— [a [ Ve e
MUY THTRT A dST Gl §‘§ | J'ai été trés heureux de vous rencontrer.

ST QW U E AT e v agd g ge |

Lorsque tu es parti, Nisha a été trés peinée.
TTLT T I T IH BT AT 8 | Radha est tombée amoureuse de Shekar.

Sg dST A g | IIs ont été tres surpris.
SHHI T=A1 9L AT 1% | 1 (Elle) a eu pitié des enfants.

W= ST it =31 AT | J'avais envie de partir.

Savoir :
W= T8 aTd ATAH Aal AT | Je n'étais pas au courant de cette affaire.

Avec ATAT :

Par exemple connaissance d'une langue :

FAT ATTeRT fgwal 3t & ? Savez-vous parler hindi ?

(En hindi le nom d'une langue est toujours féminin.)




Autres types de savoirs :
TH = &l d¥AT AT ¢ | Cet enfant sait nager.

Sensations :
W= @ Tl g | J'ai faim.

=91 [ ST &7 | Les enfants ont soif.

(L'utilisation du passé simple implique que la sensation de soif est bien installée : les enfants ont
pour de bon la sensation de soif. Tandis qu'avec un présent on commence seulement a avoir faim ou
soif.)

9 % &< ¢ | Ram a mal.
T % U< § 35 ¢ | Ram a mal au ventre.
T T &l g4 3 ATdt AT | Nous avions froid chaque nuit.

Souvenir : ITg

qT< AT = se souvenir, chercher dans sa mémoire

qT TEAT = mémoriser

STATHE & ATATSIT [ TTE < | ou : AT HH ATATSIT AT ST |

Soudain je me suis rappelé de mon oncle.

Trouver par hasard : 7€ %1 X o=

9 1 Fis fordra T/t o | RAm avait trouvé un livre.

(littéralement, Ram avait fait I'expérience de la trouvaille d'un livre).
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